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bundeskanzleramt.gv.at 

Mag. Karoline Edtstadler 

Bundesministerin für EU und Verfassung 

Herrn 

Mag. Wolfgang Sobotka 

Präsident des Nationalrats 

Parlament 

1017 Wien 

Geschäftszahl: 2021-0.662.284  

Wien, am 22. November 2021 

Sehr geehrter Herr Präsident, 

die Abgeordneten zum Nationalrat Stögmüller, Kolleginnen und Kollegen haben am 

22. September 2021 unter der Nr. 7832/J eine schriftliche parlamentarische Anfrage 

betreffend „Anbahnungsversuche von Unternehmen aus Marsaleks Umfeld“ an mich 

gerichtet. 

Diese Anfrage beantworte ich nach den mir vorliegenden Informationen wie folgt: 

Zu den Fragen 1 bis 7: 

1. Liegen Ihnen oder Ihrem Ressort Unterlagen, Aktenvermerke, Korrespondenz oder 

sonstige Hinweise vor, die auf eine Geschäftsanbahnung von Seiten der Firma IMS 

Capital (Partners GmbH)1 mit Ihrem Ressort, untergeordneten Abteilungen oder aus-

gegliederten Unternehmen hinweisen? 

a. Wenn ja, welche Abteilung bzw. Einheit, mit welchem Inhalt und wann? 

2. Wurden Sie, Ihr Ressort, untergeordnete Abteilungen oder ausgegliederte Unterneh-

men von IMS Capital kontaktiert? 

a. Wenn ja, wer wurde kontaktiert, mit welchem Zweck und wann? 

                                                        
1 https ://www.investorenguide.de/investor-finden/ims-capital-partners-gmbh/ 
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3. Gab oder gibt es Verträge oder Vereinbarungen jeglicher Art mit Ihrem Ministerium, 

untergeordneten Abteilungen oder ausgegliederten Unternehmen mit IMS Capital? 

a. Wenn ja, führen Sie bitte die Vertragsbestandteile an. 

4. Liegen Ihnen oder Ihrem Ressort Unterlagen, Aktenvermerke, Korrespondenz oder 

sonstige Hinweise vor, die auf eine Geschäftsanbahnung von Seiten der Firma Virtual 

Solution AG6 mit Ihrem Ressort, untergeordneten Abteilungen oder ausgegliederten 

Unternehmen hinweisen? 

a. Wenn ja, welche Abteilung bzw. Einheit, mit welchem Inhalt und wann? 

5. Wurden Sie, Ihr Ressort, untergeordnete Abteilungen oder ausgegliederte Unterneh-

men von Virtual Solution AG2 kontaktiert? 

a. Wenn ja, wer wurde kontaktiert, mit welchem Zweck und wann? 

6. Gab oder gibt es Verträge oder Vereinbarungen jeglicher Art mit Ihrem Ministerium, 

untergeordneten Abteilungen oder ausgegliederten Unternehmen mit der Virtual So-

lution AG? 

a. Wenn ja, führen Sie bitte die Vertragsbestandteile an. 

7. Nutzen Sie oder Ihre Mitarbeiter*innen im Ministerium, in untergeordneten Abtei-

lungen oder in ausgegliederten Unternehmen Technologien von Virtual Solution AG? 

a. Wenn ja, welche? Bitte um genaue Auflistung. 

In meinem Vollziehungsbereich im Bundeskanzleramt gab es keine Kontakte oder Verträge 

im Sinne der Fragestellung. 

 

 

Mag. Karoline Edtstadler

 

                                                        
2 https://www.virtual-solution.com 
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